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Ubungen zur Analysis 1

13.1 Berechnen Sie (in sehr kurzer Zeit):

(a)
d
Elog(x—f—\/l—f—xz), x>0

(b)

d
56_113/27 x>0
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13.2 Esseien I C R ein offenes Intervall, n € Ny und f : I — R eine (n+1)-fach differenzierbare
Funktion mit f™+Y(x) = 0, 2 € I. Zeigen Sie, dass f eine Polynomfunktion mit Grad
< n ist, d.h. dass gilt:

J(ag, ...,a,) ER"™ Vo eI f(z)= Zakxk.
k=0

13.3 (a) Gegeben sei eine Folge (f,,)nen von Funktionen f, : U — C mit einer Umgebung U
von gy € R. Alle f, seien in x, stetig. Es gelte

Je>0: Z sup | fa(x)| < oc.

n—1 T€U:(z0)

Zeigen Sie, dass

g9:Us(wg) = C, glx) = fulx)

stetig in xg ist.
(b) Zeigen Sie, dass

X inz

fiR=C, fla)=) ¢

n=1

n3

eine differenzierbare Funktion ist.
Hinweis: Verwenden Sie den Mittelwertsatz, angewandt auf Real- und Imaginérteil
(warum aufgespalten?).



13.4 Von einer Funktion f: R — R sei bekannt:
f(z) = 2z + 32 + 42° + o(2*) fiir 2 — 0.

(a) Zeigen Sie
log(1+ ) =z — 22* 4 o(2®) fiir  — 0

und finden Sie (mit Begriindung) a,b € R mit
log(1 + f(z)) = az + bx® + o(z?) fiir x — 0.

(b) Zeigen Sie
arctan(z) = x — 12° + o(2”) fiir z — 0

und finden Sie (mit Begriindung) «, 8,y € R mit

arctan(f(z)) = ax + B2 + va* + o(2?) fiir  — 0.

13.5 (a) Man zeige fiir eine jede Funktion f : RT — R und alle 5 > 0 fiir = | 0:

fx)=V1+0=f) <  flx)=1+0("),
f@)=V1+o0(%) & flz)=1+o0(z")

el1 y = coshx, x > 0. Zeigen Sie, dass es € > 0 un onstanten C, > 1bt, so
(b) Sei h 0. Zeigen Sie, d 0 und K C,C" > 0 gib
dass fiir alle z €]0, ¢[ gilt:

Cly—1) < 2> < C'(y-1).

(¢) Man finde (mit Beweis) ein o > 0, fiir das fiir y | 1 gilt:

arcoshy = /2y — 2+ O((y — 1)9),

aber nicht
arcoshy = /2y — 2+ o((y — 1)%).

13.6 Berechnen Sie

w/2
/ sin x dx
0

mit Hilfe von Treppenfunktionen, also ohne den Hauptsatz zu benutzen.

Abgabe: Bis spitestens Montag, den 28.01.2013, 11:00 Uhr, durch Einwurf in den entspre-
chenden Ubungskasten.



